

В'ячеслав Сергійович ШЕБАНІН - талановитий організатор освіти та видатний учений



Колектив Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» і редакційна колегія Міжнародного науково-виробничого журналу «Економіка АПК» тепло й щиро вітають ректора Миколаївського національного аграрного університету *В'ячеслава Сергійовича ШЕБАНІНА*, знаного вченого і педагога, талановитого організатора в аграрній сфері, доктора технічних наук, професора, академіка Національної академії аграрних наук України, заслуженого діяча науки і техніки України, члена редакційної ради журналу із 70-річчям від дня народження.

Народився В'ячеслав Сергійович 1 січня 1949 року на Черкащині. Після закінчення середньої школи продовжив навчання в Одеському державному університеті імені І.І. Мечнікова, який закінчив у 1972 р. за фахом математика, викладач математики.

Свою трудову діяльність розпочав у 1973 р. на посаді асистента, далі - старшого викладача Миколаївського інженерно-будівельного факультету філії Одеського інженерно-будівельного інституту; декана факультету механізації сільського господарства та агрономії, факультету механізації сільського господарства, завідувача кафедри вищої математики та фізики Миколаївсь-

кої філії Одеського сільськогосподарського інституту. У 1992-1999 рр. — проректор з наукової роботи та завідувач кафедри вищої математики та фізики Миколаївського сільськогосподарського інституту. З 1999-го по липень 2001 року - проректор з наукової роботи, директор Науково-дослідного інституту нових агропромислових об'єктів та учбово-інформаційних технологій Миколаївської державної аграрної академії. З липня 2001 року по теперішній час — ректор Миколаївського національного аграрного університету.

Життєвий шлях і професійна діяльність ювіляра позначена невтомною працею, творчим підходом до вирішення складних наукових і науково-організаційних проблем, винятковим умінням передбачати перспективність досліджень і сприяти їх розвитку.

З ім'ям В.С. Шобаніна нерозривно пов'язана ціла епоха в історії Миколаївського національного аграрного університету: вагомим є його внесок у розбудову цього навчального закладу аграрної сфери, підготовку кадрів. За його ініціативи створено та повноцінно функціонують один науковий та два науково-дослідні інститути, єдиний на півдні України Науковий парк Миколаївського національного аграрного університету

«Агроперспектива», Національний інноваційний кластер «Родючість ґрунтів». Під його керівництвом університет став співзасновником освітньо-інноваційного кластера «Агротехніка», яким передбачено об'єднання зусиль науковців і виробників компанії «Лозівські машини» для впровадження сучасних ефективних технологій землеробства, виробництва нових поколінь вітчизняної техніки, яка не поступається іноземній, покращення технічного рівня університету.

Значну увагу академік НААН В.С. Шибанін приділяє виконанню Програми реалізації Концепції розвитку Миколаївського національного аграрного університету. Здійснює керівництво діяльністю та реалізацією перспективних інноваційно-інвестиційних проєктів цього вищого навчального закладу.

В'ячеслав Сергійович запровадив практику проведення міжнародних днів поля з ряду напрямів із залученням провідних селекціонерів і вчених України, а також представників аграрних компаній з Німеччини, Франції, Нідерландів, Японії: CLAUSE, BAYER, NUNHEMS, Nickerson-Zwaan, Agri Saaten, SAKATA, Enza Zaden, ESASEM, Bejo, azier, KR, FS, Hazera Genetics, Seminis ін.

Працюючи на посаді ректора Миколаївського національного аграрного університету, свій багаторічний досвід організатора і вченого ювіляр спрямовує на формування нової генерації фахівців, які, оволодівши фундаментальними і спеціальними знаннями, були б здатні до самостійної творчої праці з урахуванням вимог часу та змін, що відбуваються у суспільстві.

Наукові розробки В.С. Шибаніна спрямовані на вирішення проблем розвитку інноваційного процесу у сфері аграрної освіти, матеріально-ресурсного потенціалу сільського господарства. Йому належить значний внесок в аграрну науку, освіту і практику, дослідження стану матеріально-ресурсного потенціалу аграрної сфери економіки, причин кризової ситуації в перехідний період до ринкових відносин. Учений обґрунтував шляхи системного оновлення основних засобів виробництва; пріоритетні напрями інтенсифікації аграрного сектору економіки, конкурентоспроможного виробництва сільськогосподарської продукції; сутність розвитку матеріально-технічного потенціалу на основі інвестиційно-інноваційної діяльності, особливості становлення та функціонування

ринку технічних засобів і послуг. Результати наукової діяльності впроваджуються не тільки в навчальний процес, а й широко реалізовані у практичній діяльності.

Життєвий і творчий шлях ювіляра характеризується значними досягненнями, які втілені в практичні результати, знайшли широке відображення в суспільних процесах, зокрема за допомогою наукової та педагогічної діяльності як найбільш плідної для нього. Власним здобутком ювіляра є понад 340 наукових і науково-методичних праць, у тому числі два підручники, 7 навчальних посібників, 8 монографій, 9 винаходів, два патенти, за кордоном опубліковано 12 наукових праць. Під його керівництвом успішно захищено сім кандидатських дисертацій та одна докторська.

В.С. Шибанін бере активну участь у науково-дослідній роботі на державному і міжнародному рівнях, зокрема, є дійсним членом (академіком) Національної академії аграрних наук України, академіком Академії наук вищої школи України, академіком Української академії економічної кібернетики, членом Акредитаційної комісії України, головою Миколаївського обласного відділення та членом ради Української асоціації з металевих конструкцій, головою Ради ректорів вищих навчальних закладів Миколаївської області, членом двох спеціалізованих вчених рад із захисту докторських дисертацій, членом редакційної ради Міжнародного науково-виробничого журналу «Економіка АПК», головою редакційної колегії наукового журналу «Вісник аграрної науки Причорномор'я», членом редколегій кількох наукових журналів.

Плідну організаторську й науково-дослідну роботу В.С. Шибаніна відзначено державними нагородами: орденом «За заслуги»: I (2015 р.), II (2008 р.) і III (2004 р.) ступенів; почесним званням «Заслужений діяч науки і техніки України» (2000 р.); Почесною грамотою Верховної Ради України «За особливі заслуги перед українським народом» (2007 р.); трудовою відзнакою Міністерства аграрної політики України «Знак пошани» (2004 р.); заохочувальною відзнакою Міністерства аграрної політики України «Відмінник аграрної освіти та науки» III (2006 р.) та I (2008 р.) ступенів; Нагрудним знаком Міністерства освіти і науки України «За наукові досягнення» (2009 р.); нагороджено Почесною відзнакою Національної

академії аграрних наук України (2014 р.); званням «Городянин року - 2006» міста Миколаєва у номінації «Наука і вища школа» (2006 р.); Званням «Людина року Миколаївщини - 2008» у номінації «Освіта та наука» (2008 р.); Почесною відзнакою Миколаївської міської ради «За заслуги перед містом Миколаєвом» (2008 р.); за вагомий особистий внесок у розвиток національної освіти, впровадження сучасних методів навчання і виховання молоді йому присвоєно звання «Людина року Миколаївщини - 2012»; Відзнакою Миколаївської обласної ради «За заслуги перед Миколаївщиною» II ступеня (2017 р.).

В'ячеслава Сергійовича глибоко поважають і цінують колеги за різнобічність та академічність знань, виваженість аналітичних

висновків, нестандартність оцінок, високу культуру викладу наукового матеріалу, організаторські здібності та професіоналізм, цілеспрямованість, високу самовіддачу, доброзичливість і порядність. Поряд із вирішенням суто освітянських і наукових питань студентів і викладачів він завжди приділяє велику увагу проблемам соціального захисту науковців - як молодих, так і ветеранів.

У день ювілею, шановний В'ячеславе Сергійовичу, бажаємо багатьох яскравих наукових здобутків задля зростання престижу аграрної освіти та науки, освітнього й інтелектуального рівня нашого суспільства, міцного здоров'я, щедрої долі та нових звершень в ім'я України. Нехай талант, наснага й оптимізм і надалі допомагають Вам у всіх творчих задумах.

*Колектив Національного наукового центру
«Інститут аграрної економіки»
Редакція Міжнародного науково-виробничого
журналу «Економіка АПК»*

* * *